
Вариант № 2549557

1. За​да​ние 1 № 4479. На гра​фи​ке при​ве​де​на за​ви​си​мость ско​ро​сти тела от вре​ме​ни при пря​‐
мо​ли​ней​ном дви​же​нии. Опре​де​ли​те по гра​фи​ку уско​ре​ние тела.
 

1) 15 
2) 10 
3) 20 
4) 5 

Ответ: 2
2. За​да​ние 2 № 239. Положительный заряд массой M отталкивает одноименный заряд массой m. Сравните силу дей‐

ствия пер​во​го за​ря​да на вто​рой  с силой дей​ствия вто​ро​го на пер​вый .
 

1) 
2) 
3) 

4) 

Ответ: 3

3. За​да​ние 3 № 3869. Лифт массой 800 кг, закрепленный на тросе, поднимается вертикально вверх. На рисунке изобра‐
жен гра​фик за​ви​си​мо​сти мо​ду​ля ско​ро​сти  лифта от вре​ме​ни 

На каких из приведенных ниже рисунков правильно изображена зависимость модуля силы натяжения  троса от вре‐
ме​ни?
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1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Ответ: 2
4. За​да​ние 4 № 5287. Тело движется по прямой под действием постоянной силы, равной по модулю 10 Н и направлен‐

ной вдоль этой прямой. Сколько времени потребуется для того, чтобы под действием этой силы импульс тела изменился
на 50 кг м/с?
 

1) 0,5 с
2) 60 с
3) 5 с
4) 500 с

Ответ: 3
5. За​да​ние 5 № 615. Под действием силы тяжести mg груза и силы F рычаг, представленный на рисунке, находится в

рав​но​ве​сии.
Расстояния между точками приложения сил и точкой опоры, а также проек‐

ции этих расстояний на вертикальную и горизонтальную оси указаны на рисун‐
ке. Если модуль силы F равен 300 Н, то модуль силы тяжести, действующей на
груз, равен
 

1) 50 Н
2) 60 Н
3) 1 500 Н
4) 1 800 Н

Ответ: 3
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6. За​да​ние 6 № 3090. Шарик брошен вертикально вверх с начальной скоростью  (см. рисунок). Считая
сопротивление воздуха малым, установите соответствие между графиками и физическими величинами, за​ви​‐
симости которых от времени эти графики могут представлять (  — время полёта). К каждой позиции первого
столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответ‐
ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

ГРА​ФИ​КИ  ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИЕ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НЫ

А)

Б)  

1) Ко​ор​ди​на​та ша​ри​ка
2) Про​ек​ция ско​ро​сти ша​ри​ка 
3) Про​ек​ция уско​ре​ния ша​ри​ка 
4) Про​ек​ция силы тя​же​сти, дей​ству​ю​щей на шарик

 
A Б

  

Ответ: 21
7. За​да​ние 7 № 6287. В первой экспериментальной установке положительно заряженная частица влетает в однородное

электрическое поле так, что вектор скорости  перпендикулярен вектору напряжённости  (рис. 1). Во второй экспери‐
ментальной установке вектор скорости  такой же частицы перпендикулярен вектору индукции магнитного поля  (рис.
2).
 

 
Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между экс​пе​ри​мен​таль​ны​ми уста​нов​ка​ми и тра​ек​то​ри​я​ми дви​же​ния ча​стиц в них.
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные

цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

ДВИ​ЖЕ​НИЕ ЧА​СТИ​ЦЫ  ТРА​ЕК​ТО​РИЯ

А) в пер​вой уста​нов​ке
Б) во вто​рой уста​нов​ке  

1) пря​мая линия
2) окруж​ность
3) спи​раль
4) па​ра​бо​ла

 
За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам: 

А Б

  

Ответ: 42
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8. За​да​ние 8 № 4229. При кри​стал​ли​за​ции рас​плав​лен​но​го ги​по​суль​фи​та энер​гия
 

1) вы​де​ля​ет​ся
2) по​гло​ща​ет​ся
3) не вы​де​ля​ет​ся и не по​гло​ща​ет​ся
4) может как вы​де​лять​ся, так и по​гло​щать​ся

Ответ: 1
9. За​да​ние 9 № 912. Идеальный газ сначала нагревался при постоянном объеме, потом его объем уменьшался при по‐

сто​ян​ном дав​ле​нии, затем при по​сто​ян​ной тем​пе​ра​ту​ре объем газа уве​ли​чил​ся до пер​во​на​чаль​но​го зна​че​ния.

Какой из гра​фи​ков в ко​ор​ди​нат​ных осях V—Т на ри​сун​ке со​от​вет​ству​ет этим из​ме​не​ни​ям со​сто​я​ния газа?
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Ответ: 2
10. За​да​ние 10 № 6851.  В идеальной тепловой машине абсолютная температура нагревателя отличается от температу‐

ры хо​ло​диль​ни​ка в 2,5 раза. Чему равен КПД этой ма​ши​ны? Ответ при​ве​ди​те в про​цен​тах.
Ответ: 60

11. За​да​ние 11 № 3142.  В сосуде, объем которого можно изменять, находится идеальный газ. Как изменятся при адиа‐
батическом увеличении объема сосуда следующие три величины: температура газа, его давление, концентрация молекул
газа? Для каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:

1) уве​ли​чит​ся;
2) умень​шит​ся;
3) не из​ме​нит​ся.

 
За​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры для каж​дой фи​зи​че​ской ве​ли​чи​ны. Цифры в от​ве​те могут по​вто​рять​ся.

 
Тем​пе​ра​ту​ра газа Дав​ле​ние газа Кон​цен​тра​ция мо​ле​кул газа

 
По​яс​не​ние. Для анализа изменений, которые возникнут в газе, необходимо воспользоваться первым началом термодина‐
ми​ки и фор​му​лой, ко​то​рая свя​зы​ва​ет дав​ле​ние газа с кон​цен​тра​ци​ей его мо​ле​кул и тем​пе​ра​ту​рой.
Ответ: 222

12. За​да​ние 12 № 7699.  Установите соответствие между уравнениями процессов, в которых участвует постоянное ко‐
личество идеального газа, и графиками процессов, изображёнными на диаграммах (p — давление, V — объём, T — абсо‐
лют​ная тем​пе​ра​ту​ра, ρ — плот​ность).

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца и запишите в таблицу
вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

УРАВ​НЕ​НИЕ ПРО​ЦЕС​СА  ГРА​ФИК ПРО​ЦЕС​СА

А) T/p = const
Б) p/ρ = const
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За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам: 

A Б

  

Ответ: 34
13. За​да​ние 13 № 3712.  Радиостанция «Эхо Москвы» вещает на частоте 74 МГц, а радиостанция «Серебряный дождь»

— на частоте 100 МГц. Найдите отношение длины радиоволны, излучаемой радиопередатчиком первой станции, к длине
волны, из​лу​ча​е​мой ра​дио​пе​ре​дат​чи​ком вто​рой стан​ции. Ответ округ​ли​те с точ​ность до сотых.
 

1) 1,35
2) 0,74
3) 3,85
4) 1 (длины волн оди​на​ко​вы)

Ответ: 1
14. За​да​ние 14 № 3589.  Какой из приведенных ниже графиков зависимости напряжения  от времени  соответствует

про​мыш​лен​но​му пе​ре​мен​но​му на​пря​же​нию (ча​сто​та 50 Гц, дей​ству​ю​щее зна​че​ние на​пря​же​ния )?
 

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Ответ: 3
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15. За​да​ние 15 № 5189.  На рисунке изображены два одинаковых электрометра:
А и Б, шары которых имеют заряд противоположных знаков. Какими станут показа‐
ния элек​тро​мет​ров, если их шары со​еди​нить про​во​ло​кой?
 

1) по​ка​за​ние элек​тро​мет​ра А ста​нет рав​ным 0, а элек​тро​мет​ра Б — рав​ным 2
2) по​ка​за​ния обоих ста​нут рав​ны​ми 2
3) по​ка​за​ния обоих ста​нут рав​ны​ми 0
4) по​ка​за​ния обоих ста​нут рав​ны​ми 1

Ответ: 4

16. За​да​ние 16 № 4386.  На ри​сун​ке по​ка​за​ны тон​кая со​би​ра​ю​щая линза . её фо​ку​сы , глав​ная оп​ти​че​ская ось линзы 
 и пред​мет , име​ю​щий вид на​прав​лен​но​го от​рез​ка, на​клонённого к оси . Какой из на​прав​лен​ных от​рез​ков ( , , 

 или ) яв​ля​ет​ся изоб​ра​же​ни​ем пред​ме​та  в этой линзе?

 
1) 
2) 
3) 
4) 

Ответ: 4
17. За​да​ние 17 № 6213.  Неразветвлённая электрическая цепь состоит из источника постоянного тока и внешнего со‐

противления. Как изменятся при увеличении внутреннего сопротивления источника тока следующие величины: сила тока
во внеш​ней цепи, на​пря​же​ние на внеш​нем со​про​тив​ле​нии, общее со​про​тив​ле​ние цепи?

Для каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:
 

1) уве​ли​чит​ся;
2) умень​шит​ся;
3) не из​ме​нит​ся.

 
За​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры для каж​дой фи​зи​че​ской ве​ли​чи​ны.
Цифры в от​ве​те могут по​вто​рять​ся.

 
ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКАЯ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НА  ЕЁ ИЗ​МЕ​НЕ​НИЕ

А) Сила тока во внеш​ней цепи
Б) На​пря​же​ние на внеш​нем со​про​тив​ле​нии
В) Общее со​про​тив​ле​ние цепи

 
1) уве​ли​чит​ся
2) умень​шит​ся
3) не из​ме​нит​ся

 
За​пи​ши​те в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в по​ряд​ке, со​от​вет​ству​ю​щем бук​вам: 

А Б В

   

Ответ: 221
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18. За​да​ние 18 № 4507.  Н а неподвижном проводящем уединённом конусе высотой Н и ра​ди​у​‐

сом основания  находится заряд Q. Точка О — центр основания конуса, ,
, угол АОС прямой, отрезки ОА и ОС лежат в плоскости основания конуса. Модуль на‐

пряжённости электростатического поля заряда Q в точке С равен . Чему равен модуль на​‐
пряжённо​сти элек​тро​ста​ти​че​ско​го поля за​ря​да Q в точке А и точке В?
 

Установите соответствие между физическими величинами и их значениями. К каждой позиции
первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные
цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИЕ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НЫ  ИХ ЗНА​ЧЕ​НИЯ

А) Мо​дуль на​пряжённо​сти элек​тро​ста​ти​че​‐
ско​го поля ко​ну​са в точке А

Б) Мо​дуль на​пряжённо​сти элек​тро​ста​ти​че​‐
ско​го поля ко​ну​са в точке В

 

1) 
2) 
3) 
4) 

 
A Б

  

Ответ: 21
19. За​да​ние 19 № 3250.  На ри​сун​ке по​ка​за​ны энер​ге​ти​че​ские уров​ни атома во​до​ро​да. Пе​ре​хо​ду, по​ка​зан​но​му на ри​сун​‐

ке стрел​кой, со​от​вет​ству​ет
 

 
1) по​гло​ще​ние ато​мом энер​гии 1,5 эВ
2) из​лу​че​ние ато​мом энер​гии 13,6 эВ
3) по​гло​ще​ние ато​мом энер​гии 12,1 эВ
4) из​лу​че​ние ато​мом энер​гии 12,1 эВ

Ответ: 4
20. За​да​ние 20 № 7121.  Период полураспада некоторого радиоактивного изотопа йода составляет 8 суток. За какое

время из​на​чаль​но боль​шое число ядер этого изо​то​па умень​шит​ся в 16 раз?
Ответ: 32

21. За​да​ние 21 № 6347.  Со​глас​но ги​по​те​зе М. План​ка о кван​тах, при теп​ло​вом из​лу​че​нии
 

1) энер​гия по​гло​ща​ет​ся пор​ци​я​ми, а из​лу​ча​ет​ся не​пре​рыв​но
2) энер​гия из​лу​ча​ет​ся пор​ци​я​ми, а по​гло​ща​ет​ся не​пре​рыв​но
3) энер​гия из​лу​ча​ет​ся и по​гло​ща​ет​ся пор​ци​я​ми
4) энер​гия из​лу​ча​ет​ся и по​гло​ща​ет​ся не​пре​рыв​но

Ответ: 3
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22. За​да​ние 22 № 3622.  При освещении металлической пластины светом наблюдается фотоэффект. Частоту света 
плавно изменяют. Установите соответствие между графиками и физическими величинами, зависимости которых от часто‐
ты падающего света эти графики могут представлять. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую по‐
зи​цию вто​ро​го и за​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.
 

ГРА​ФИ​КИ:

ФИ​ЗИ​ЧЕ​СКИЕ ВЕ​ЛИ​ЧИ​НЫ:
1) ра​бо​та вы​хо​да фо​то​элек​тро​на из ме​тал​ла
2) мак​си​маль​ный им​пульс фо​то​элек​тро​нов
3) энер​гия па​да​ю​ще​го на ме​талл фо​то​на
4) мак​си​маль​ная ки​не​ти​че​ская энер​гия фо​то​элек​тро​нов

 
 

 А  Б 

 ?  ? 
 
Ответ: 43

23. За​да​ние 23 № 6279.  На графике представлены результаты измерения напряжения на концах участка AB цепи по‐
стоянного тока, состоящего из двух последовательно соединённых резисторов, при различных значениях сопротивления
ре​зи​сто​ра R2 и неизменной силе тока I (см. рисунок). С учётом погрешностей измерений (Δ R = ±1 Ом; ΔU = ±0,2 В) най‐
ди​те силу тока в цепи.

 
1) 120 мА
2) 20 мА
3) 35 мА
4) 50 мА

Ответ: 4
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24. За​да​ние 24 № 6592.  На графике представлены результаты измерения длины пружины l при различных значениях
массы m под​ве​шен​ных к пру​жи​не гру​зов.

 
Вы​бе​ри​те два утвер​жде​ния, со​от​вет​ству​ю​щие ре​зуль​та​там из​ме​ре​ний.

 
1) Длина нед​ефор​ми​ро​ван​ной пру​жи​ны равна 10 см.
2) При массе груза, рав​ной 300 г, удли​не​ние пру​жи​ны со​став​ля​ет 15 см.
3) Ко​эф​фи​ци​ент жёстко​сти пру​жи​ны при​мер​но равен 60 Н/м.
4) С уве​ли​че​ни​ем массы груза ко​эф​фи​ци​ент жёстко​сти пру​жи​ны уве​ли​чи​вал​ся.
5) Де​фор​ма​ция пру​жи​ны не из​ме​ня​лась.

Ответ: 13
25. За​да​ние 25 № 7397.  Куб с реб​ром a сде​лан из ма​те​ри​а​ла, плот​ность ко​то​ро​го равна 6000 кг/м 3. Из этого куба выре‐

зают маленький кубик с ребром a/2 и заменяют его кубиком таких же размеров, но сделанным из другого материала с
плот​но​стью 12 000 кг/м3. Опре​де​ли​те сред​нюю плот​ность по​лу​чен​но​го со​став​но​го куба.
Ответ: 6750

26. За​да​ние 26 № 5202.  В заштрихованной области на рисунке действует однородное маг‐
нитное поле  Тл. Квадратную проволочную рамку со стороной  см перемещают в
плоскости рисунка в этом поле поступательно со скоростью  м/с. Чему равно сопротивле‐
ние рамки, если в положении, показанном на рисунке, в рамке возникает индукционный ток
силой 1 мА? Ответ при​ве​ди​те в Ом.
Ответ: 10

27. За​да​ние 27 № 6355.  Колебательный контур состоит из конденсатора ёмкостью 10 нФ и катушки индуктивности.
Если увеличить ёмкость конденсатора в 4 раза, то резонансная частота контура изменится на Δν = 1 кГц. Чему равна ин‐
дук​тив​ность ка​туш​ки? Ответ при​ве​ди​те в генри, округ​ли​те до сотых.
Ответ: 0,63

28. За​да​ние 28 № 2918.  Широкую стеклянную трубку длиной около полуметра, запаянную с одного конца, це​ли​ком
заполнили водой и установили вертикально открытым концом вниз, погрузив низ трубки на несколько сантиметров в
тазик с водой (см. ри​су​нок).

При комнатной температуре трубка остается целиком заполненной водой. Воду в тазике медленно нагревают. Где
установится уровень воды в трубке, когда вода в тазике начнет закипать? Ответ поясните, используя физические законо‐
мер​но​сти.

29. За​да​ние 29 № 7748.  Маятник состоит из маленького груза массой M = 100 г, висящего на лёгкой нерастяжимой
нити длиной L = 50 см. Он висит в состоянии покоя в вертикальном положении. В груз ударяется и прилипает к нему не‐
боль​шое тело мас​сой m = 20 г, летевшее в горизонтальном направлении. В результате возникает вращение маятника в вер‐
тикальной плоскости вокруг его точки подвеса, причём груз маятника всё время движется по окружности, делая полный
обо​рот. Ка​ко​ва при этом могла быть ско​рость тела до удара?

30. За​да​ние 30 № 2973.  На диаграмме представлены изменения давления и объема идеального
одноатомного газа. Какое количество теплоты было получено или отдано газом при переходе из со‐
сто​я​ния 1 в со​сто​я​ние 3?
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31. За​да​ние 31 № 5211.  В цепи, изображённой на рисунке, ЭДС батареи равна 100 В, сопротив‐
ле​ния ре​зи​сто​ров  Ом и  Ом, а ёмко​сти кон​ден​са​то​ров  мкФ и  мкФ. В
начальном состоянии ключ К разомкнут, а конденсаторы не заряжены. Через некоторое время
после замыкания ключа в системе установится равновесие. Какую работу совершат сторонние силы
к мо​мен​ту уста​нов​ле​ния рав​но​ве​сия?

32. За​да​ние 32 № 3661.  На дифракционную решетку с периодом  нормально падает пучок света, состоящий
из фотонов с импульсом . Под каким углом  к направлению падения пучка наблюдается дифрак‐
ци​он​ный мак​си​мум вто​ро​го по​ряд​ка?
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